

NAŠA MOČ

GLASILO SLOVENSKEGA DELAVSTVA.

Izhaja vsak petek.

Uredništvo
upravnništvo
Kopitarjeva
ulica št. 6.

Naročnina znaša:

celoletna . . . K 4.-
pololetna . . . „ 2.-
četrletna . . . „ 1.-
Posamezna št. „ 0-10

Št. 28.

V Ljubljani, dne 7. junija 1912.

Leto VII.

Zakaj socializem narašča?

Človek bi se smejal, ako bi ne bila stvar tako resna, ko sliši državnike, profesorje, politike in učenjake, kako si glave ubijajo in modrujejo, odkod to, da se socialna demokracija tako hitro širi in pridobiva vedno novih mas.

Kako silno se motijo ti ljudje, ki hočejo svetu dopovedati, da ima socialna demokracija svoj izvor v bajtah proletariata in zaduhlih kamrah mestnega delavca. Tudi te ženo delavske mase v naročje socialnih demokratov, brez dvoma, a še veliko več so krive tega palače milijonarjev, milijarderjev, skratka socializem se koti ponajveč tam, kjer se zbirajo ogromni kupi bogastva, tam je izginila potreba in dolžnost dela in oholi mogotci kar plavajo v razkošju in se vsled dolgega časa in prenasičenosti udajajo razlošnemu razuzdanemu življenju. Ali ni poten. čudno, če se delavec, ki se potika po zasmerjenih, plesljivih in umazanih ulicah, ki ne ve zjutraj, kje bo opoldne kosil, in ne ve opoldne, kje bi zvečer prenočil, ali ni čudno, če se začne v duši tega ljudstva zbirati nezadovoljnost, ki vedno bolj narašča in izbruha v sovraštvo do družbe in v obup nad vsem svetom. O, veliko krivde zaradi delavske bede leži na ramah te gospode, ki se koplje v biserih in ne vidi solz v očeh siromaka.

Kdo ni čital, kako imenitno so se vozili milijonarji na potopljeni ladji »Titanic«? Imeli so cela stanovanja na razpolago, prekrasne salone, kopališča, godbo, vrtove, cele hodnike za sprehod, odspodaj so se pa stiskali kakor sardale v sodih ubogi potniki III. razreda, ki niso imeli s sabo družega kakor sveženj obleke in golo življenje. Pri nas v Avstriji in v Nemčiji so štrajki na dnevnem redu, ker imajo delavci premajhno plačo, in premalo oddiha, na drugi strani pa mečejo bogataši kar stotisoče proč samo v svojo zabavo. Parlamenti pa se resno posvetujejo, kako bi se dali štrajki s postavami omejiti!

Na smrt obsojeni kralj.

(Zgodovinska povest.)
(Dalje.)

»Kaj hočeš še pripomniti«, vpraša kralj, ko Pasqual umolkne. »Kaj premišluješ? Ali prosiš milosti za svoje ljudi?«

»Ne, visoki gospod. Moja žena in moj sin bi vsako milost odklonila. Premišljam le, da bi se bil morilec Antonija že dobil, če bi ne bil Don Salusto s svojo sestro Dono Leonoro in njeno služkinjo Pasquitto že zapustil kraljestva!«

»To je zelo verjetno«, pravi kralj, ki se škodoželjno smehlja.

»Paskvita ve, kdo je bil tisti, ki ga je vsak večer izpustila k svoji lepi gospodinji, in Dona Leonora tudi ve, kdo da je bil tisti njen čestilec.«

»Smem li vprašati visoki gospod, kdo vas je o tej tajni ljubezni obvestil?« Veliki sodnik trdno gleda kralja. »Edino stari vratarici Don Salusta je znan dogodek. To sem tajno zaslišal in jo zaprl v sicer dostojno ječo.«

Don Pedrovo obličje se je bliskovito pomračilo.

»Drzen si v resnici, Juan Pasqual. Znaj pa, da me je nekaj trenutkov prej, preden je odpo-

Zapravljivost, potratnost in bogastvo mora uničiti vsak red na svetu in mora človeško družbo popolnoma zastrupiti.

V stari rimski republiki so se šteli tisti, ki so imeli nekaj več zemlje, za bogate. Prvi uradnik, konzul v rimski republiki je imel 10.000 tolarjev plače na leto. Potem pa, ko se je izpremenila republika v cesarstvo in se je v Rimu nakopičilo neizmerno bogastvo, je zapravljen sam Rimljan v eni noči 1 milijon tolarjev. Stanovanja so kar svetila od zlata in marmorja. v prvih časih republike so bile neveste, ki so imele po tisoč tolarjev dote, bele vrane, za časa cesarjev, pa Rimljan neveste, ki ni v zakon milijonov prinesla, niti pogledal ni. Okraski, ki so jih nosile Rimljanke, so bili včasih vredni več kot cela premoženja, imeli so vrednost več milijonov. Rimski modrijan Seneka je vpričo teh razmer rekel: z lišpom naših teles smo začeli, z dragocenimi stanovanji smo nadaljevali in nehali smo s požrešnostjo in pijanostjo in spolno razbrzdanostjo. Sv. Hieronim je dejal o tedanjem življenju Rimljanov: Živimo tako kakor ne bi jutri umrli in delamo tako, kakor bi večno živeli.

Ta rimska družba, ki je obstajala iz majhnega dela bogatašev, katerih razkošnost in razbrzdanost je morala zdrževati beda milijonov sužnjev in malih ljudi, je morala propasti. Črez to skvarjeno, do mozga gnilo gospodo so se vrgli Huni, Vandali in Goti in jo čisto izstrebili. To je samo en vzgled iz zgodovine. Našteli bi jih lahko še več. Črez mohamedanske rodove v Španiji, v severni Afriki, v Avstriji, ki so obogateli in se udali razkošju in razbrzdanosti, so padli divji Mongoli Dzingiskana in Timurlenka. Da ne govorimo o Babiloncih, Asircih, Perzijih, Kartazanih. Ali se nima današnja družba iz teh dogodkov ničesar učiti? Ali ni naraščanje soc. demokracije nekaj opomin za to moderno, oholo in prenasičeno družbo? Ali ni soc. demokracija morda tisti vihar, ki bo uničil sebe in

toval, Don Salusto obvestil, zakaj da zapušča Seville. Zagotovil mi je, da niti na prošnje in na grožnje njegova sestra in služkinja nista hoteli ljubimčevega imena izdati. Sam ni hotel vohuniti in zato je hitro zapustil Seville in kraljestvo. Če bi znal, kam da se je podal, bi te bil takoj obvestil, kje da se nahajata Dona Leonora in Paskvita. To je vse, kar ti morem povedati in kar vem. Glej, kaj moreš porabiti.«

»Nič ne morem porabiti, visoki gospod! A Vi, visoki gospod, ste že zgodaj zjutraj znali za umor, še preje, kakor bližnji sosedje in vedeli ste že, da je bil umorjen stražnik, ko je svojo službo izvrševal. Ali mi poveste, kdo Vas je tako zgodaj obvestil?«

»Ne! Nočem! Ne povem!« Kralj obledi jeze. »Pasqual ti si več kakor predrzen, da nesramen si! Če boš imel morilca in če se ti bo zdelo potrebno, da pričam, sledim tvojemu povabilu, ker sem dolžan in ker imaš pravico. Odgovoril ti bom kar me boš vprašal, nikdar se pa kastiljski kralj ne podvrže tajnemu, zasebnemu zaslišanju . . .! Zadnja moja beseda, velik sodnik ali pravzaprav veliki gošljač! Podaljšam tvoj rok za dve uri! Dve uri potem, ko zopet izide solnce, pade tvoja glava, če, ne primeš in če ne dokažeš krivde Mendezovemu morilcu!«

spremenil sedanjo nadkulturo v prah in razvalin? Kdo ve!

Druge pomoči proti temu ni, kakor nazaj k preprostemu krščanskemu življenju, boj temu oholemu bogastvu in roko v pomoč delavcu in revežu!

Draga brezverska šola.

Kako draga je gonja proti katoliškim napravam, priobčuje škof Touchet. Piše samo, koliko stane šola državo, od kar so odpravili samostane in šolske brate. Leta 1881. so pričeli boj proti stari šoli. Do takrat so stale državo šole 92 milijonov frankov; leta 1900 pa že 365 milijonov. Poleg tega je bilo treba zidati nova poslopja za državne šole in ta so znašala od leta 1881—1900 nič manj kakor 1400 milijonov. Torej vsi izdatki za šolstvo od leta 1881—1900 stanejo Francosko 7 milijard. Teh groznih števil ne morejo vtajiti, saj so uradne, sestavljene le od liberalcev in socialnih demokratov, celo »Lanterne«, najbolj radikalen list se ne upa temu ugovarjati. Ko bi teh 7 milijard naložili le po 3 odstotke, bi znašale obresti letno 210 milijonov frankov. S to vsoto bi vpeljali splošno zavarovanje za starost in nezgode pri delavcih in kmetih. — Da so ljudstvo za protiverske postavne pridobili, so jih hujskali proti verskim napravam in pravili koliko premoženja je nakopičenega pri raznih samostanih, ki prav mrtvo leži in ljudstvo nima nič od njega. Ako ga pa država pobere in za delavstvo obrne, bode zavarovanje za starost zagotovljeno. Kajti vse premoženje znaša nad 1 milijardo, nad 1000 milijonov frankov. Samostane so odpravili že zdavnaj in od milijarde do danes delavstvo ni dobilo še vinarja, pač pa so mu naprtili stroške. Samostani so prej sami vzdrževali šole, sedaj jih mora država iz splošnih davkov. Statistika pa pove, da napredek na teh šolah zaostaja za onem v samostanskih in število analfabetov se množi. Pač drago plačajo veselje, da ne vidijo po pariških ulicah šolskega brata v nerodnih škornjih in širokem klobuku. Tako se je dal del ovac zapeljati od modernih fraz. Spozna sicer, da se mu ni nič dalo, pač pa veliko vzelo, a nima tište moči, da bi tudi očitno rekel pri volitvah, da se ne da več preslepariti. Kakor mu višji organi

Don Pedro zapusti z glasnimi koraki dvorano in zaloputne vrata za seboj.

Pasqual gleda žalostno nekaj trenutkov na vrata, nato pa zapusti Dvor.

VI.

V pravosodni palači se ni nič javilo o morilcu.

»Saj rad umrjem, samo če bi se oprostil strašnega suma, ki mi nekaj ur tako srce teži«, zdihuje Pasqual v svoji priprosto opravljeni sobi.

Čez nekaj časa piše poslovilno pismo svoji ženi in sinu, ki ga opominja, da naj ostane nemajno zvest svojemu kralju.

Nato pa zopet hiti na kraj hudodelstva, ki naj bi ga on s svojo glavo plačal. Nič več ne upa, da še zasledi morilca, posluša le neko tajno moč. Saj spati bi itak ne mogel. Vzame svetilko in odkoraka.

V Seville je temno. Na nebu ni nobene zvezde. Hiše so tudi temne. Le tu in tam smukne kak ponočevalec po ulici. Tu in tam sreča nočne straže, ki se ustavijo in pozdravijo velikega sodnika. Znajo, kaj da čaka njih glavarja. Pasqual jim ničesar ne ukaže.

Dober tek!

Zdrav želodec imamo in nikakih bolečin in tiščanja v želodcu, odkar rabimo Fellerjeve odvajalne Rhabarbara kroglice z znamko „Elsakroglice“. Svetujemo Vam iz lastne izkušnje, poskusite iste, ki pospešujejo prebavo in krepe želodec. 6 škatlic franko 4 K. Izdelovatelj samo lekarnar E. V. Feller v Stubici, Elsatrg 264 (Hrvatsko).

Določila proti zlorabi žepnega strelnega orožja.

Z ozirom na razne apaške revolverse izgrede in nevarnosti, je izdalo notranje ministrstvo stroge določbe za prodajo in nošnje žepnega strelnega orožja (revolverjev in pištol). Revolverji in pištole, ki imajo dolžino pod 18 centimetrov se imajo smatrati v smislu § 2 orožnega patenta za prepovedane. Postavna smisel za prepovedano orožje velja, da se mora dobiti za izdelovanje, prodajo, lastnino in nošnje takega orožja posebno dovoljenje pristojne politične gosposke. Ministrstvo določa, da bodo smeli prodajalci orožja prodajati pod 18 cm dolge žepne revolverje le, ako prinese dotični kupec gosposkino dovoljenje, da sme kupiti in nositi te vrste strelno orožje.

Pijavke.

V času, ko še ni bila zdravniška učenost tako na visoki kulturi, so razni zdravniki bolanim osebam nastavljali pijavke, da so jim spile nekoliko krvi. Tudi v ljubljanski predilnici imamo ljudi, ki jih z gotovostjo smemo imenovati sesalce človeške krvi in mesa. Te so v osehah Döring in Debevc, in kar nista mogla spiti ljudske krvi sama, poklicala sta na pomoč nekega Fakina iz mestne elektrarne. Te tri osebe so spravile delavstvo v omenjeni tovarni v najobupnejši položaj. Zaslužka nič, ali pa tako malo, da se delavstvo opravičeno povprašuje, kam nas privedejo, ako bodo ti ljudje gospodarili.

Koliko je že delavk v tovarni nad 40 let in sedaj na starost naj pa jemljejo tiste mesengaste medalje, ki nam jih dajejo. Ni pa še to zadosti, pretijo nam celo z odpustom. Nobeden delavec ali delavka ne sme storiti najmanjšega pregreška, takoj se mu odpove delo, ali se ga še celo brez odpovedi odpusti. Zakaj imamo pa delavski red v tovarni, ki določa, naj se poprej vsacega, ako stori kakšni pregrešek, posvari, drugič se ga kaznuje z denarno globo, in v tretje, ako vsi ti opomini nič ne izdajo, potem se sme šele odpustiti. Koliko imamo že tacihih krivičnih slučajev, posebno, odkar se pusti Debevc titulirati z ravnateljem. Naše nade in upi v g. Döringa so splavalji po vodi. Vsaj nekaj časa je delavstvo opravičeno upalo na boljše čase, in to toliko časa, dokler nista postala intimna prijatelja z Debevcem.

Še ob času štrajka smo se zanesli na njegove (ravnateljeve) obljube, in sedaj vidimo, da tudi njegov podpis nas vara, ravno radi štrajka se je že delavstvu očitalo, da bo vsak odpuščen, ki je bil takrat kaj udeležen.

To je nam že pokazal neki delavec, ki pravi, da je paznik (seveda se mu več ne zaupa kot sedem delavk, da nanje pazi), splošno znani z imenom Reveš. Pa o tem še prihodnjčič več. To naj si pa Reveš zapomni, da časi, ko je delavstvu kazal, kako se jedo žemlje, so minuli, odkar je Lingarjeva ulica postala bolj široka. Delavstvo ima pravico, da se vedno in povsod in proti vsakemu v tovarni sklicuje na pogodbo, sklenjeno ob času štrajka z dne 14. marca 1911, kjer blestí lastnoročni podpis g. Döringa, ravnatelja ljubljanske predilnice in do danes drugega ravnatelja ne poznamo, ako tudi bi bil rad.

Iz kapitalistične družbe.

V New Yorku je napravila multimilijonarka Mrs. Artur Hulland v proslavo rojstnega dne svojega psička velikansko pasjo pojedino. Povabila je več prijateljic in njunih psov, ki so sedeli na bogato obloženi mizi, okoli mize pa pasje prijateljice. Bog vedi, ali je prišlo tem kapitalističnim lahkoživkam na misel, da ob tem času, ko so one gostile z dragimi jedili svoje psičke, na tisoče revnih otrok in odrasčenih ni imelo skorje kruha, da si vtolaži lakoto. Vsak pes je imel pri mizi tudi posebnega strežaja.

Z lastnimi močmi.

Sava. Strokovno društvo delavcev na Savi priredi veliko veselico s tombolo in srečolovom v nedeljo, dne 9. t. m. na konsumnem dvorišču. Pri veselici sodeluje orkester Katoliškega del. društva. Pričetek ob 3. uri popoldne. Čisti dobiček je namenjen podpornemu skladu. Člani, skrbite za dobitke, da bode vsak vesel. Tombola bo imela nekaj pravih zanimivih dobitkov. Vabimo slavno občinstvo, da se v obilnem številu udeleži te dobrodelne veselice. — Odbor.

Načelstvo Jugoslovanske Strokovne Zveze v Ljubljani razglaša v smislu §§ 22., 23., 24. in 25. društvenih pravil, da bo letošnji II. redni glavni občni zbor v nedeljo, dne 23. junija 1912

ob pol 10. uri dopoldne v Ljudskem domu v Ljubljani. Dnevni red: a) Poročilo načelstva. b) Čitanje zapisnika zadnjega občnega zbora. c) Poročilo blagajnika. d) Poročilo nadzorstva. e) Volitev načelstva in namestnikov. f) Eventualni predlogi. g) Slučajnosti. — § 23. društvenih pravil. Občni zbor je sklepčen, če ze zastopana vsaj polovica članov. Če ni, se sme po preteku pol ure pričeti nov občni zbor, ki je sklepčen ob vsakem številu. — Načelnik: Dr. Ivan Zajec, l. r.

Okno v svet.

»Zarja« ugaša. Soc. demokratje so imeli o Binkoštih v Ljubljani svoj osmi strankin zbor, oziroma svoj parlament. Ker jih še ni toliko, da bi imeli svoje poslance na Dunaju, so se pa prišli v Ljubljano pokazati, kaj mislijo in znajo. Mislili smo, da bomo zvedeli od njih kaj novega, vsaj približno, koliko jih je organiziranih, koliko denarja imajo v blagajni in druge take stvari. Govorili so o vseh mogočih rečeh, na primer o razrednem boju, o molohu vojaštvu, sploh stvari, ki so že vsakemu soc. demokratičnemu abecedarju znane. In kaj je bil sad tega zborovanja? Takoj po praznikih so dobili sodrugji poziv oziroma prošnjo, naj hitro pošljejo deset kron »Zarji«, ki je zadolžena, drugače bo osmega tega meseca obledela in izginila iz slovenskega neba. No zato jim pač ni bilo treba skupaj hoditi. Soc. demokratje znajo pač zabavljati po papirju, obenem pa ne morejo papirja plačati.

Tisza razbil obstrukcijo. Z Ogrskega so ta teden došla zelo presenetljiva poročila. Predsednik ogrske zbornice grof Tisza je pokazal opoziciji svojo železno pest. V torek je pričel Tisza z opozicijo boj. V dopoldanski seji je med strašnim hrupom dal na glasovanje, da ima lahko

zbornica na dan dve seji. Predlog je bil sprejet. V strašnem viharju je pustil nato Tisza glasovati o brambni predlogi in izjavil, da je večina brambno predlogo odobrila v II. in III. branju. Nato je zaključil dopoldansko sejo. Popoldne v torek je ogrska zbornica imela zopet sejo. Na trgu pred ogrskim državnim zborom je stalo 200 orožnikov, oddelek pionirjev, huzarji in policija. Na galerije Tisza ni pustil veliko poslušalcev. Ko je ob četrt na 5. uro popoldne prišel Tisza v zbornico, ga je sprejela opozicija s strašnim ropotom. Opozicijski poslanci so razbijali po pultih. Drugi so zopet trobentali. Tisza je poslušal opozicionalno godbo in zapisaval poslance, ki so razgrajali, nato je pa pozval v zbornico 123 policistov, ki so nastopili dvakrat in s silo odvedli 34 opozicionalnih poslancev iz zbornice. Opozicijski poslanci, katerih policisti niso vrgli iz zbornice, so sami zapustili dvorano. Nato so vladni poslanci sprejeli v drugem branju honvedsko predlogo. Ker so se balj v Budimpešti kravalov, so zbrali v glavnem mestu Ogrske 400 orožnikov na konjih, posadka je pripravljena za vsak slučaj. Tudi zbornica je s policijo zastražena. Pri seji v sredo je opozicija sprejela Tiszo s še hujšim viharjem; Tisza je pa zopet pozval v zbornico policijo, ki je s silo iztirala iz zbornice 39 poslancev.

Samo enkrat se poskusi proti živčni slabosti izvrstno redilno sredstvo „Nutrigen“ in ostane se mu vedno zvest. Živčna slabost, utrujenost, bledota bo po pravilni uporabi Nutrigena odstranjena. Najenostavnejše in najbolje je, ako se piše dopisnico na „Podjetje Nutrigena, Budapešta, VII., Erzsébet-Körut 16, odd. 188“, kjer se dobi zastonj knjigo, obsegajočo navodila, in za poskušnjo pošiljatev Nutrigena.

CILJ

prizadevanj, najti sredstvo za izboljšanje kave, ki odgovarja vsem zahtevam okusa in izdatnosti

dosežejo vedno le one gospodinje,

ki kupujejo kavini pridatek v zaboječkih ali v zavitkih, označenih „s kavinim mlinčkom“.

One so izbrale najbolje, kajti pridatek za kavo „s kavinim mlinčkom“ je najjedratejši, najokusnejši in najizdatnejši izdelek te vrste, ker je

:pravi Franck.:

Tovarna v Zagrebu.

Kralj redilnih sredstev je

Nutrigen

ki si je pridobil radi izvrstne sestave po pravici prvo mesto.

Nutrigen ima v sebi, kakor moremo verjeti kemičnim analizam, najplemenitejše redilne soli, ki pospešujejo moč organizma in povečajo odporno silo.

Redilno sredstvo Nutrigen je najbolj razširjeno, in da si je pridobilo po vsem svetu dober glas, se ima zahvaliti svojemu prijetnemu okusu, lahki prebavljivosti in izvanredno veliki redilni moči.

En poskus Vas bo prepričal o nedosegljivi dobroti Nutrigena.

Cena Nutrigena je tako zmerna, da more tudi najrevnejši uporabljati naše redilno sredstvo.

1 škatljica stane 4 krone,

3 škatljice stanejo 10 kron.

Tudi na najmanjše naročilo se najtočneje ustreže.

Razpošilja se po poštnem povzetju ali pa proti predpošiljatvi zneska. Pred ponarejevanjem se svari.

Vsaki pošiljatvi se pridene popolnoma zastonj nadvse zanimivo knjigo, ki obsega glavna navodila o pravilni uporabi Nutrigena. Na željo pošljemo vsakemu zastonj in franko zanimiv popis redilnega sredstva Nutrigena.

Podjetje Nutrigena, Budapešta, VII., Elisabethring 16, odd. 188.



**Najboljša, najsigurnejša
prilika za štedenje!**

**Denarni promet
l. 1910. čez 87 milijonov K.
Stanje vlog čez 21 milijonov K.
Lastna glavica
■ K 608.996.84. ■**

**Ljudska
posojilnica**

registr. zadruga z neomejenjemo zavezo
Miklošičeva cesta 6
pritličje v lastni hiši nasproti
hotela „Union“ za franč. cerkvijo

prejema

hranilne vloge

vsak delavnik od 8. ure zjutraj do 1 ure
pop. terjih obrestuje **4 1/2 %** brez
po kakega odbitka,
tako da prejme vložnik od vsakih
100 kron čistih 4.50 na leto.

Hranilne knjižice se sprejemajo kot gotov denar, ne da
bi se njih obrestovanje kaj prekinilo. Za nalaganje po
pošti so poštno-hranilnične položnice na razpolago.

Fran Povše, komercialni svetnik, vodja, graščak, drž. in dež. posl. predsednik; **Josip Šiška**, stolni kanonik, podpred.; **Odborniki:** **Anton Belec**, posest., podj. in trg. v št. Vidu n. Lj.; **Dr. Josip Dermastia**; **Anton Kobi**, pos. in trg., Breg pri Borovni.; **Karol Kauschegg**, velepos. v Ljubljani; **Matija Kolar**, stolni dekan v Ljubljani; **Ivan Kregar**, svetnik trg. in obrt. zbor. in hišni posest. v Ljubljani; **Fran Leskovic**, hišni posest. in blag. „Ljudske posojil.“; **Ivan Pollak ml.**, tov.; **Karol Pollak**, tovarnar in posestnik v Ljubljani; **Gregor Šlibar**, župnik v Rudniku.

Priporočajte povsod „Našo Moč“!



*Putniki v Ameriko
Kateri želijo dobro, po ceni in
zanesljivo potovati naj se obrnejo
na
Simona Šmetelca
v Ljubljani Kolodvorske ulice 28.
Kotovrstna Pojasnila dajo se brezplačno.*

Priporočamo domačo trgovino z oblekami
Maček & Komp.

Franca Josipa cesta št. 3.
Založniki c. kr. priv. južne železnice.
Solidna postrežba! Znižane cene!

**Bogata zaloga ženskih ročnih del in
zraven spadajočih potrebščin.**

F. Meršol, LJUBLJANA
Mestni trg št. 18.
Trgovina z modnim in drobnim blagom.

Velika izber vezenin, čipk, rokavic, nogavico,
otroške obleke in perila, pasov, predpasnikov,
žepnih robcev, ovratnikov, zavratnic, volne,
bombaža, sukanca itd.

**Predtiskanje in vezenje monogramov
in vsakovrstnih drugih risb.**

ANT. BAJEC, Ljubljana

cvetlični salon p. Trančo 2, vrtnarija Tržaška c. 34
izdeluje šopke, vence, trakove z napisi. To-
varniška zaloga vencev, prepariranih in
umetnih rastlin in cvetlic.
Zunanja naročila z obratno pošto. Brzjavici: Bajec, Ljubljana

Gričar & Mejač

Ljubljana, Prešernova ulica 9

priporočata svojo največjo zalogo
izgotovljenih oblek za gospode, dečke
in otroke.

Novosti v konfekciji za dame.

I. VECCHIET

urur in draguljar, Ljubljana

Šelenburgova ulica 7, nasproti glavne
pošte.

Sprejema popravila, izvršuje zlatarska dela
po naročilu. Kupuje ali zamenja z novimi
predmeti staro zlato in srebro, brilante, dija-
mante in druge bisere. — Zaloga precizij-
skih žepnih ur. — Postrežba točna in solidna.



**Dežnike in
solnčnike
domačega izdelka**

najboljše kakovosti, pri-
poročata po najnižji ceni
slavnemu občinstvu

Josip Vidmar, tovarna dežnikov, Ljubljana Pred škofijo št. 19.
— Stari trg št. 4. — Prešernova ulica št. 4.
Popravila se izvršujejo točno in ceno.

Iv. Buggenig,

sodarski mojster
Ljubljana, Cesta
na Rudolfovo že-
leznico šte. 5.

Priporočata svojo veliko sodov. Prevzema tudi vsa v
zalogo vsakovrstnih njegovo stroko spada-
joča dela po najnižjih cenah. Solidno delo. Točna postrežba.

Ivan Jax in sin v Ljubljani,
Dunajska cesta 17

priporočata svojo bogato zalogo raznovrstnih



**voznih koles in
šivalnih strojev**

za rodbino in obrt.



A. Lukič

Slovenska
konfekcijska trgovina
za gospode, dame, dečke, deklince.
Ljubljana
Pred škofijo 19.

Lekarna „Pri Kroni“ Mr. Ph. A. Bohinc
Ljubljana, Rimska cesta št. 24.

Priporočajo se sledeča zdravila:
Balzam proti želodčnim bolečinam, steklenica 20 v.
Kapijice za želodec, izvrstno, krepilno in slast do jedi pospe-
šujoče sredstvo, steklenica 40 v.
Kapijice zoper želodčni krč, steklenica 50 v.
Posipalni prašek, proti ognjivanju otrok in proti potenju nog,
skatljica 50 v.
Ribeje olje, steklenica 1 krono in 2 kroni.
Salicilni kolodji, za odstranitev kurjih oces in trde kože, ste-
klenica 70 v.
„Sladin“ za otroke skatlja 50 v.
Tinktura za želodec, odvajalno in želodec krepilno sredstvo
steklenica 20 v.
Trpotčev sok, izvrstno pripomoček proti kašlju, stekl. 1 krono.
Železnato vino, steklenica 2 kroni 60 v. in 4 krono 80 v.

A. Žibert, Ljubljana

Prešernova ulica

:: priporočata svojo ::

veliko zalogo čevljev

:: domačega izdelka ::

**Agitirajte za naše časopise, po-
sebnost za del. list „Našo Moč“.**

Pozor slovenska delavska društva!

Kupujte svoje potrebščine pri znani in pri-
poročljivi domači manufakturni trgovini

JANKO ČEŠNIK

(Pri Češniku) LJUBLJANA
Lingarjeva ulica - Stritarjeva ulica

v kateri dobite vedno v veliki izbiri naj-
novejše blago za ženske in moška oblačila.

Postrežba poštena in zanesljiva.

Edina in najkrajša črta v Ameriko!

Samo 6 dni!

**Havre
New-York**



francoska prekomorska družba

Veljavne vožnje liste (Sifkarte) za francosko linijo čez Havre,
ter liste za povratek iz Amerike v domovino in brezplačna
pojasnila, daje samo **ED. ŠMARD**

oblastveno potrjena potovalna pisarna v Ljubljani, Dunajska
cesta št. 18 v novi hiši „Kmetijske posojilnice“ nasproti gostilne
pri „Figovcu“.

**Spominjajte se pri vseh prireditvah,
pri vseh veselih in žalostnih dogod-
kih „Slovenske Straže!“**

TEOD. KORN

pokrivalec streh in klepar, vpeljalec strelododov ter instalater
vodododov, LJUBLJANA, POLJANSKA CESTA 8.

Priporočata se za izvrševanje vsakršnih kleparskih del ter pokrivanje
streh z angleškim, francoskim in tuzemskim škrijem z asbest-
cementnim škrijem (Eternit) patent Hatschiek z izbočno in ploščnato
opeko, lesno-cementno in strešno opeko. Vsa stavbinska in galan-
terijska kleparska dela v priznani solidni izvršitvi.